
Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

1 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

3.ª Sessão Extraordinária do dia 11 de dezembro de 2024 - Ata n.º 17. 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às onze horas e dezesseis minutos, 

foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelas Sr.as Deputados Cloara Pinheiro (na função 

de 1.ª Secretária) e Maria Victória (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção 

de DEUS”, iniciou os trabalhos da 17.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão 

Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa 3.ª Sessão Extraordinária. Solicito à Deputada Maria 

Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 16.ª Sessão Extraordinária, de 11 de dezembro de 

2024.) Era o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a 

presente Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à 

disposição dos Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, 

para que pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Passamos à Ordem do Dia. 
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ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Do Carmo (UNIÃO), Doutor Antenor (PT), 

Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri 

(PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), 

Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), 

Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria 

Victória (PP), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus 

(UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), 

Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas 

(SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Tiago Amaral (PSD) e 

Thiago Buhrer (UNIÃO) (50 Parlamentares); Deputados ausentes com 

justificativa: Douglas Fabrício (CDN (Req.3091 – Art.97, §4º do Regimento 

Interno), Goura (PDT)( Req. 3073,- Art.97, § 3º, IV do Regimento Interno), Denian 

Couto (PODE) (Req.3087 – Art 97, § 4º do RegimentoInterno)  e Marli Paulino 

(SD) ( Req. 3141 – Art. 97, § 4º do Regimento Interno) (4 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

Nós temos aqui seis Redações Finais. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 
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ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 18/2023, de autoria do Deputado 

Ney Leprevost, que cria a Política Estadual de Prevenção a Afogamentos, 

conscientização e segurança infantil nas praias do Paraná – Golfinho Paranaense. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 973/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que denomina Kátiba Fadel o contorno norte que liga a PR-151 à 

PR-090, no município de Castro. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 585/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 63/24, que estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2025. 

ITEM 5 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 714/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 82/2024, que institui o Corpo de Militares Temporários. 

ITEM 6 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 730/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 85/24, que altera as Leis n.° 11.580, de 14 de novembro 

de 1996, que dispõe sobre o imposto sobre operações relativas à circulação de 

mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte interestadual e 

intermunicipal e de comunicação, n.° 14.260, de 22 de dezembro de 2003, que 

estabelece normas sobre o tratamento tributário pertinente ao imposto sobre a 

propriedade de veículos automotores, e n.° 18.573, de 30 de setembro de 2015, 

que dispõe sobre o imposto sobre transmissão causa mortis e doação de 

quaisquer bens ou direitos, e dá outras providências. 

ITEM 7 – Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024, de autoria 

da Comissão Executiva, que altera o Decreto Legislativo n.º 1, de 15 de fevereiro 

de 2011. 

Deputados que aprovam as seis Redações Finais permaneçam como estão. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pela última vez no ano, voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Nem precisa votar, é 

simbólico. Deputado Hussein, quero fazer um comentário porque nós vamos, 

após esta Sessão, abrir o espaço para Explicações Pessoais e até agora só o 

Deputado Professor Lemos se inscreveu. Não sei se os Deputados querem ficar 

aqui para… 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não, acho que é importante a explicação 

pessoal, mas daí também quero. 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): Senhor Presidente, ao tempo em que 

desejo um Feliz e Santo Natal a todos, dizer a V.Ex.ª: missão cumprida! 

Parabéns! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Muito obrigado, 

Deputado Nelson Justus. Estão aprovadas as Redações Finais. Vossa 

Excelência foi Presidente. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 659/2024, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que dispõe sobre a alteração da Lei Estadual n.° 22.130, de 9 de 

setembro de 2024, consolidação das Leis de defesa do Consumidor do Paraná. 

Está prejudicado. (Este Projeto de Lei foi retirado de pauta na Sessão 

anterior e, assim, não pôde ser apreciado em Redação Final.) 

Agora sim, agora o Deputado Professor Lemos, com a atenção de todos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Quero mais uma vez cumprimentar 

todos e todas, desejar um Santo e Feliz Natal a toda a população do nosso 

Estado e um ano novo de 2025 abençoado e com muito sucesso e felicidades 

para a nossa gente do Estado do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Muito obrigado, 

Deputado Professor Lemos. Quero agradecer aos nossos servidores, todos os 
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servidores da Casa que estão aí nas galerias, pelos relevantes serviços 

prestados à nossa Assembleia Legislativa. Muito obrigado a todos, do fundo do 

nosso coração. Que Deus os proteja, Sr.s Deputados e Deputadas. Feliz Natal a 

todos! 

Encerro a presente Sessão, dizendo que a Sinopse dos Trabalhos está 

disponível no sistema, devidamente publicada. 

SINOPSE DOS TRABALHOS DA 2.ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20.ª 

LEGISLATURA – 5/2/2024 A 11/12/2024. 

Inciso IV do art. 27 do Regimento Interno. 

Com relação às Proposições Legislativas, na 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura, foram apresentados até o dia 11 de dezembro: a) 786 Projetos de 

Lei Ordinária; b) 13 Projetos de Lei Complementar; c) 31 Projetos de Resolução; 

d) 12 Projetos de Decreto Legislativo; e) 3 Propostas de Emenda à Constituição; 

f) 3.098 Requerimentos.  

Relativamente às Normas Legais publicadas, até o dia 11 de dezembro, tem-se: 

a) 207 Leis Ordinárias sancionadas pelo Governador e 12 Leis Ordinárias 

promulgadas, referentes a Projetos de Lei protocolados em 2024; b) 118 Leis 

Ordinárias sancionadas pelo Governador e 3 Leis Ordinárias promulgadas, 

referentes a Projetos de Lei protocolados em 2023; c) 15 Leis Ordinárias 

sancionadas pelo Governador e 2 Leis Ordinárias promulgadas, referentes a 

Projetos de Lei protocolados em 2022; d) 4 Leis Ordinárias sancionadas pelo 

Governador e 1 Lei Ordinária promulgada, referentes a Projetos de Lei 

protocolados em 2021; e) 3 Leis Ordinárias sancionadas pelo Governador, 

referentes a Projetos de Lei protocolados em 2020; f) 2 Leis Ordinárias 

sancionadas pelo Governador, referentes a Projetos de Lei protocolados em 

2019; g) 2 Leis Ordinárias sancionadas pelo Governador, referentes a Projetos 
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de Lei protocolados em 2017; h) 7 Leis Complementares sancionadas pelo 

Governador e 3 Leis Complementares promulgadas, referentes a Projetos de Lei 

Complementar protocolados em 2024; i) 1 Lei Complementar sancionada pelo 

Governador, referente a Projeto de Lei Complementar protocolado em 2023; J) 

28 Resoluções, referentes a Projetos de Resolução protocolados em 2024; l) 11 

Decretos Legislativos, referentes a Projetos de Decretos Legislativos 

protocolados em 2024. 

Sendo assim, em síntese, até 11 de dezembro de 2024, foram publicadas 369 

Leis Ordinárias, 11 Leis Complementares, 28 Resoluções e 11 Decretos 

Legislativos. O Chefe do Poder Executivo vetou totalmente 1 Projeto de Lei, o 

qual foi mantido. Também foram realizadas: a) 107 Sessões Ordinárias; b) 17 

Sessões Extraordinárias; c) 78 Sessões Solenes; d) 2 Sessões Preparatórias; e) 

64 Audiências Públicas. Por fim, foram publicados no Diário Oficial da 

Assembleia 5 Atos do Presidente, 1790 Atos da Comissão Executiva, 361 

Portarias da Diretoria de Pessoal, 17 Portarias da Diretoria-Geral, 369 matérias 

relacionadas a licitações e contratos e 343 Atas das Comissões e de Sessões 

Plenárias. 

Curitiba, 11 de dezembro de 2024. 

DYLLIARDI ALESSI 

Diretor Legislativo 

Deputado ADEMAR LUIZ TRAIANO 

Presidente 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão e solicito à 2.ª Secretária que proceda à 

leitura da Ata da presente Sessão Extraordinária. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Pela ordem, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Renato Freitas. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Gostaria de lembrar aos Deputados 

integrantes da Comissão de Igualdade Racial que iniciará uma reunião, a última 

deste ano, agora, na Sala Arnaldo Busato, e a presença de todos é fundamental. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): (Procedeu à leitura da 

Ata da 17.ª Sessão Extraordinária, de 11 de dezembro de 2024.) Era o que 

continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a 

presente Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à 

disposição dos Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, 

para que pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Senhores Deputados e Deputadas, encerro o período legislativo e convoco todos 

para o dia 3 de fevereiro, para instalação do novo período legislativo, do ano de 

2025. Nada mais havendo a ser tratado, encerro agradecendo mais uma vez do 

fundo do meu coração a todos os servidores que estão nas galerias. Muito 

obrigado. É a minha última Sessão Plenária desta Legislatura. Deixo este espaço 

para que meu amigo Deputado Alexandre Curi tenha muito sucesso ao lado do 

Gugu, da Maria Victoria e de toda a nova Mesa Executiva. Obrigado, meu querido 

Dylli, Juarez, nosso diretores da Casa, que, ao longo desses dez anos, estiveram 

comigo. Muito obrigado. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 11h23, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


